AMSEM- Asociatia Amelioratorilor, Producatorilor si
Comerciantilor de Seminte si Material Saditor din Romania
Obervatii la proiectul de ordin  al ministrului privind semintele de cereale elaborat de INCS ( prin asimilare observatiile sunt valabile si pentru ordinele privind semintele de plante oleaginoase si textile, precum si pentru semintele de plante furajere)
Art.22. (5). Conditiile specifice referitoare la alin. 4. lit. b) includ în special următoarele aspecte:

a) sămânţa acestor specii trebuie să aibă o provenienţă cunoscută şi aprobată de autoritatea responsabilă în fiecare stat membru pentru comercializarea seminţei în zone definite;

b) restrictii cantitative corespunzătoare.

 Se adauga un alineat nou: (6) Conditiile prevazute la alin.(4) si (5) se aplica in conformitate cu prevederile Ordinului ministrului agriculturii, padurilor si dezvoltarii rurale nr.335 din 19 mai 2009 privind aprobarea unor derogari pentru acceptarea populatiilor locale si a soiurilor de plante agricole amenintate de eroziunea genetica adaptate natural la conditiile locale si regionale si pentru comercializarea semintelor si cartofului pentru samânta ale acestor populatii locale si soiuri, care transpune Directiva 2008/62/CE a Comisiei din 20 iunie 2008 de stabilire a anumitor derogari pentru acceptarea soiurilor locale si a varietatilor agricole adaptate natural la conditiile locale si regionale si amenintate de eroziunea genetica si pentru comercializarea semintelor si cartofilor de samânta ale acestor soiuri locale si varietati,


  La ANEXA nr.7 propunem modificarea si completarea urmatoarelor paragrafe:
- Capitolul I. A. 2. “O cultură seminceră se poate înscrie pentru multipicare dacă ,,Declaraţia de multiplicare’’ este însoţită, dupa caz, de:”
- I. A. 3. ,,Declaraţia de multiplicare’’ va fi, deasemenea, însoţită de următoarele documente, dupa caz:”
- I. B.1. f) “să aibă personal tehnic calificat în domeniul de activitate de producere a seminţelor, instruit şi atestat în cursurile efectuate de ITCSMS şi LCCSMS  cu privire la regulile si normele tehnice“
- I. C. d) „cultura seminceră se examinează în perioadele optime de vegetaţie conform ghidurilor de lucru” în special în perioada înspicatului la cerealele paioase, înainte de înflorire, în perioada înfloritului sau la maturitate, în funcţie de specie şi  se urmăreşte dacă s-au eliminat plantele netipice, atacate de organismele dăunătoare;

- I. C. e) „ numărul de verificări este de minimum două în cadrul soiurilor şi minimum trei în cazul liniilor consangvinizate sau hibrizilor, sau de câte ori inspectorul consideră necesar, iar mărimea, numarul şi distribuţia punctelor de verificare elementare, se stabilesc de inspector în conformitate cu metodele în vigoare descrise in ghidurile de lucru;” 

- I. C. p) „cazurile de litigiu, contestatie care presupun o noua reinspecţie, se rezolvă în timp util de către directorul ITCSMS sau LCCSMS pe baza examinărilor efectuate în câmp, de alt inspector oficial în prezenta directorului şi a reprezentantului multiplicatorului sau, după caz, a INCS.”
- Capitolul II. A. 4. “,,Declaraţia de certificare a loturilor’’ va fi însoţită de urmatoarele documente, dupa caz:”
- II. B.1. c) “să aibă personal tehnic calificat în domeniul de activitate de prelucrare a seminţelor, instruit şi atestat în cursurile efectuate de ITCSMS şi LCCSMS cu privire la regulile si normele tehnice”
- II. D.2. e) pentru loturile de seminţe destinate exportului in terte tari, eşantioanele pentru testele ISTA se prelevează de personalul din cadrul ITCSMS sau LCCSMS, împuternicit de LCCSMS;

- II. D. 4. b) “certificarea oficială se efectuează, la cererea, de către proprietarului seminţei prin documentul ,,Declaraţie de certificare a loturilor’’; “
- II. E.1. c) “derogarea de la germinaţia normată prevăzută prin prezentul ordin în scopul comercializării categoriilor Certificată, Certificată prima şi a doua generaţie poate fi acordata numai de ministrul agriculturii, pădurilor şi dezvoltării rurale, în conformitate cu procedurile Comunităţii.”
- II. E. 5 b) “declasarea prevăzută la pct. i) se poate face la cerere, numai la menţinător sau cu acceptul acestuia şi numai dacă s-a efectuat pre sau postcontrolul categoriei supusă declasării sau unei generatii anterioare celei supusa declasarii şi rezultatele obţinute permit aceasta declasare, cu exceptia declasarii categoriei Prebaza I;” 
II.G.3.3. c) pentru determinarea impurificarii semintelor cu OGM, testele de laborator se efectuează pe un eşantion de seminţe de 1000 grame/partida sau lot, omogenizat şi divizat în două subeşantioane a 500 grame (eşantionul şi contraeşantionul); 

        3.3. d) „analizele de laborator pentru precontrol se vor efectua în laboratoare oficiale, sau acreditate sau autorizate din Romania agreate de către INCS sau laboratoare recunoscute din statele membre UE sau acreditate ISTA sau AOSA din alte state. „
   II.G.9.1. „Prezenta semintelor modificate genetic in partide/loturi de seminte non-OGM se admite pana la maximum 0,3% in urma testarii in laborator, in cazul soiurilor non-OGM apartinand speciilor cu polenizare libera (alogame) si hibrizilor, respectiv 0,5% seminte modificate genetic, in cazul soiurilor non-OGM apartinand speciilor autopolenizate (autogame); semintele care prezinta un procent de impurificare cu OGM mai mare de 0,3%, respectiv 0,5% nu se certifica." (vezi Ordin 185/2009) 
         9.2. „ Testarea pentru prevazuta la pct.9.1. se efectueaza in cazul semintelor din soiuri non-OGM, la speciile din care se cultiva soiuri modificate genetic, prin sondaj, in mod special cand sunt produse in vecinatatea zonelor unde se cultiva soiuri OGM si in conditii in care a existat cel mai mic risc de contaminare, precum si in statiile de prelucrare in care inspectorul nu este sigur ca a fost inlaturat orice pericol de amestec cu seminte OGM.” (trebuie clarificat cand se face testarea impurificarii cu OGM deoarece este o nebunie sa se execute la toate partidele sau loturile, nicaieri in lume nu se intampla asta, oricum firmele serioase isi iau masuri de siguranta si fac teste, iar rezultatele trebuie solicitate)( si la soia cred ca trebuie trecut la testare OGM prin sondaj ).
- Capitolul III. B.c. 2. Importatorii trebuie să prevadă în contractul de import că seminţele trebuie să îndeplinească cel puţin condiţiile tehnice şi de calitate din prezentul ordin şi soiul să fie înscris în Catalogul comun al CE sau in catalogul unui stat membru, în Catalogul Oficial al soiurilor de plante de cultura din Romania, sau alte soiuri să fie înscrise în Catalogul OCDE care se multiplică în vederea exportului integral în sistem OCDE în ţări necomunitare sau din soiuri care indeplinesc conditiile prevazute in Anexa nr.6. ( vezi obs. la proiectul de lege) 
B.c.6. In cazul exportului în vederea multiplicării într-o ţară terţa, INCS emite acceptele de multiplicare în vederea certificării seminţelor de către autoritatea oficială de certificare din ţara respectivă, cu condiţia ca această autoritate să fie recunoscută ca echivalentă. Documentele care însoţesc sămânţa care se exportă sunt prevăzute în regulile OCDE, eliberate de ITCSMS sau LCCSMS, sau alte organisme acreditate de acestea, în original sau duplicat. Poate fi aprobata certificarea semintelor pe teritoriul unei tari terte de catre autoritatea romana. 
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